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Partie 1 : Sociologie 

Introduction à la sociologie  

QCM 21 - 2 :  

A. Le critère de preuve est l’un des 4 critères permettant de définir le fait social selon 
Emile Durkheim. 

B. Le critère d’historicité n’est pas un critère permettant de définir le fait social selon Emile 
Durkheim. 

C. La notion de capital selon Pierre Bourdieu permet de différencier les groupes sociaux. 
D. Le capital culturel fait partie des 5 capitaux définit par Pierre Bourdieu. 
E. Détenir une voiture, avoir une maison est un capital symbolique selon la définition de 

Pierre Bourdieu. 

QCM 22 - 2 : Concernant les hiérarchies sociales  

A. La mobilité sociale ascendante se différencie de la mobilité sociale descendante dans 
l’idée que l’individu gagne plus d’argent qu’auparavant (mobilité sociale ascendante) 
et l’individu devient plus pauvre que ce qu’il ne l’était (mobilité sociale descendante). 

B. L’exemple d’un père ouvrier et d’un enfant cadre supérieur est une mobilité sociale 
descendante. 

C. Stricto sensu, un enfant qui reprend l’exploitation agricole de ses parents à temps plein 
est une reproduction sociale. 

D. La mobilité sociale se définit lorsque l’enfant parcours les pays étrangers pour 
augmenter son capital culturel. 

E. Un enfant qui apprend et qui joue de la musique alors que ces parents non est une 
mobilité sociale ascendante. 

Sociologie des organisations hospitalières et des établissements de santé 

QCM 23 - 2 :  

A. L’ordre négocié désigne des rôles précis et inchangés d’un individu à l’autre au sein 
d’une organisation. 

B. Sans hiérarchie sociale inter-organisationnelle, il ne peut y avoir d’ordre négocié. 
C. Un chirurgien vient voir la cadre du service de gestion pour lui indiquer qu’il va déplacer 

une opération chirurgicale prévue à 8h car il vient de recevoir un appel du SAMU le 
prévenant qu’une urgence vitale devait être prise en charge rapidement. Cette situation 
est un ordre négocié. 

D. Le rôle est la position occupée dans la structure sociale de l’organisation. 
E. Il existe 3 dimensions du rôle social : le rôle prescrit, le rôle subjectif et le rôle en actes. 

QCM 24 - 2 :  

A. L’intensification au travail est un fait social. 
B. Selon Serge Volkoff, 3 grandes contraintes participent à l’intensification au travail : des 

volumes de production imposés, une contrainte de rapidité-satisfaction et une 
contrainte de relation interpersonnelle. 

C. La pression temporelle exercée sur individu au travail provient en partie de la 
multiplication des offres de d’activités. 

D. Les contraintes temporelles exercées serait spécifique des classes ouvrières. 
E. L’intensité boîte-noire est définit comme une pression émotionnelle contagieuses 

naissant d’incertitudes.  
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Socialisation, normes, corps et santé 

QCM 25 - 2 :  

A. La socialisation désigne un processus d’émancipation de l’individu au sein d’un groupe 
social. 

B. La socialisation est un concept de psychologie sociale. 
C. La construction du Soi intervient dans le processus de socialisation. 
D. Les yeux marrons est un habitus corporel qui place l’individu dans son groupe social. 
E. Le processus d’apprentissage des rôles sociaux est relativement faible d’un sexe à 

l’autre.  

QCM 26 - 2 : Concernant l’hexis corporelle 

A. Le concept d’hexis corporelle est étroitement lié au concept d’habitus.  
B. L’hexis corporelle permet l’élaboration de l’identité corporelle. 
C. Le seuil de douleur est différent d’une catégorie sociale à l’autre. Ce seuil ne peut en 

revanche pas être un exemple d’hexis corporel. 
D. Elle permet d’identifier des appartenances de classe. 
E. En raison d’un rapport plus proche avec la nature, les classes ouvrières ont un rapport 

conscient à l’écoute des sensations du corps. 

Sociologie des expériences de maladie et relations de soins 

QCM 27 - 2 :  

A. Le pluralisme médical existe peut en France car les soins sont très hospitalo-centrés 
B. Le parcours de soin est un fait social. 
C. Les soins primaires sont des soins à domicile. 
D. Les 3 modèles de la relation soignant-soigné sont : le modèle fonctionnaliste d’une 

relations asymétrique et consensuelle, le modèle interactionniste d’une relation 
conflictuelle et le modèle interactionniste de la négociation. 

E. Le modèle de relation soignant-soigné d’Eliot Freidson montre une divergence de 
perspective entre soignant et soigné. 

QCM 28 - 2 : Concernant les types préventions 

A. La prévention primaire est réalisée avant l’arrivée de la maladie. 
B. La prévention tertiaire est menée à un stade précoce de la maladie afin d’éviter le 

développement de celle-ci. 
C. Le dépistage du cancer du sein est une prévention tertiaire. 
D. Le dépistage du cancer du sein est une prévention primaire car il a pour but d’éviter la 

survenue de la maladie. 
E. Lutter contre la mise en place abusive de sondes urinaires chez la personne âgée à 

risque de dépendance est une action de prévention quaternaire. 

Inégalités Sociales de Santé 

QCM 29 - 2 : 

A. Avoir recours régulièrement à des consultations médicales est un facteur 
comportemental faisant parti des déterminants sociaux de santé. 

B. Le gradient social de santé nous dit que l’espérance de vie diminue en même temps 
que le degré de diplôme. 
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C. L’accès aux soins se différencie du recours aux soins par le fait que l’accès aux soins 
représente les moyens dont l’individu dispose pour pouvoir être soigné tandis que le 
recours aux soins est l’ensemble des facteurs culturels qui favorisent ou non l’accès 
aux soins.  

D. Le niveau de sociabilité ne permet pas d’expliquer les Inégalités Sociales de Santé 
(ISS). 

E. Dans le locus de contrôle externe, l’individu attribue les causes des évènements à des 
actions passées. 

QCM 30 - 2 : Concernant le modèle Lifecourse Epidemiology et les comportements néfastes 
de santé  

A. Il est un déterminant social de santé. 
B. L’ensemble des déterminants de santé pris tel quel ne permet pas d’expliquer les ISS. 

C’est grâce au modèle Lifecourse Epidemiology articulant ses déterminants entre eux 
qui permet d’expliquer les ISS. 

C. Ce modèle permet de dire que nous sommes égaux face à une expérience de maladie. 
D. Les comportements à risque résultent uniquement des conduites individuelles 

décidées par des acteurs rationnels. 
E. Une cause fondamentale d’un comportement à risque peut être l’appartenance à un 

groupe social fumeur. 

Partie 2 : Anthropologie  

Introduction à l’anthropologie  

QCM 31 - 2 :  

A. L’anthropologie s’intéresse à la linguistique, c’est-à-dire l’étude des langues. 
B. Le fonctionnalisme est une des principales théories de l’anthropologie et il désigne 

l’analyse des structures et des systèmes de pensée sous-jacent qui déterminent les 
comportements et les pratiques culturelles. 

C. L’anthropologie urbaine est un domaine de recherche de l’anthropologie. 
D. Ethnocentrisme se réfère à la tendance à sous-estimer les capacités culturelles des 

populations comme l’Ethiopie. 
E. Un grand problème de l’anthropologie réside dans l’éthique et notamment le fait qu’un 

anthropologue n’a pas l’obligation du respect de confidentialité, ce qui provoque 
souvent des scandales.  

QCM 32 - 2 :  

A. Grâce à l’anthropologie, on peut comprendre la diversité humaine. 
B. Nous pouvons comprendre notre évolution et nos comportements grâce à la 

primatologie. 
C. Bien que l’anthropologie permette de comprendre les autres, elle ne permet pas d’aider 

à l’élaboration de politiques inclusives. 
D. L’anthropologie est l’étude ascientifique des êtres humains, de leur culture, de leur 

évolution et de leurs relations sociales. 
E. En archéologie, on fait de l’anthropologie. 

 

Les mutilations dentaires ethniques volontaires 

QCM 33 - 2 :  
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A. Un rite de passage est une méthode de taillage des dents grâce à un outil pointu et 
troué. 

B. Un rite d’initiation est un rite de passage. 
C. Les mutilations dentaires ethniques volontaires ont pour but principal l’embellissement 

de l’individu. 
D. Les mutilations dentaires ont notamment un but d’hygiène et de prévention. 
E. Le labret a une origine plus esthétique que spirituelle. 

QCM 34 - 2 :  

A. Le laquage est une mutilation soustractive. 
B. Les mutilations soustractives étaient souvent faites sans anesthésie, dans un but de 

rite de passage et d’épreuve de bravoure. 
C. La typologie est une méthode de classification des mutilations ethniques volontaires 

qui permet de décrire les groupes humains. 
D. La classification de Javier Romero Molina consiste à attribuer les formes des dents à 

une couleur. 
E. La classification de Moortgat est la plus complète. 

QCM 35 - 2 :  

A. L’anthropologie permet de comprendre les mutilations ethniques volontaires. 
B. A Bali, le spécialiste du meulage bénissait son instrument pour « en extraire le 

poison ». 
C. L’affilage a pour but de retirer la partie coronaire d’une dent. 
D. L’affilage est une technique soustractive. 
E. L'avulsion dentaire est synonyme d’extraction dentaire. 

Les apports de l’anthropologie à l’épidémiologie 

QCM 36 - 2 : 

A. Les études épidémiologiques n’ont pas besoin de l’approche anthropologique pour 
comprendre les phénomènes sociétaux. 

B. Les approches méthodologiques de l’épidémiologie et de l’anthropologie sont 
identiques. 

C. L’épidémiologie s’intéresse uniquement aux populations humaines. 
D. Dans les années 1980, l’épidémiologie s’intéressait uniquement aux résultats 

statistiques dans le cas de l’étude de l’isolement social. 
E. Selon Bourdieu, le soutien social peut agir comme facteur protecteur du mal-être 

psychologique. 

QCM 37 - 2 : Concernant les apports de l’anthropologie à l’épidémiologie 

A. Le premier apport est la définition de l’isolement social. 
B. L’anthropologie met en valeur que les études chiffrées à large échelle ne représentent 

pas la réalité du terrain. 
C. L’anthropologie met en valeur ne fait que l’isolement social est un construit social mais 

pas culturel. 
D. L’isolement social est un construit culturel mais pas social. 
E. L’anthropologie a mit en place des méthodologies de définition capable de mettre en 

lumière toutes les composantes de la définition de l’isolement social. 
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Anthropologie et histoire de l’art 

QCM 38 - 2 :  

A. Les peintures primitives constituent les premières formes d’expression artistique de 
l’humanité. 

B. Les peintures primitives permettent d’étudier certains rituels. 
C. Dans l’art Egyptien, les dieux étaient sous forme de représentation bestiale. 
D. C’est à partir de l’art gréco-romain qu’il y a une idéalisation de la forme humaine dans 

l’art. 
E. L’art gréco-romain était centré sur le corps athlétique. 

QCM 39 - 2 :  

A. L’art médiéval était principalement accès sur des thèmes astrologiques. 
B. L’art médiéval permettait de représenter l’époque via beaucoup de représentation de 

scènes de la vie quotidienne. 
C. La peinture de la renaissance se différent de l’art gréco-romain par leur volonté de 

peindre l’homme de façon réaliste grâce à un haut niveau de détail. 
D. Les nobles, les marchant étaient peu représentés dans l’art de la renaissance. 
E. Les structures de pouvoir et les inégalités sociales était bien représentée dans l’art de 

la renaissance. 

QCM 40 - 2 : 

A. Grâce à la cinématographie, on peut voir l’expression de stéréotypes permettant de 
comprendre certains modes de fonctionnement civilisationnels. 

B. La bande dessinée est exempt de représentation politique. 
C. Les films de la culture populaire portant sur des populations fictives comme Avatar ont 

permis une résurgence de l’intérêt à l’anthropologie. 
D. L’approche anthropologique à l’histoire de l’art se fait sur un modèle morcelé rendant 

parfois compliqué l’analyse scientifique. 
E. Sans l’anthropologie, il nous ait plus difficile de comprendre une œuvre d’art. 


